BepoATHOCTHbIe BblYMCNEeHUA



YTO TaKoe c/ly4anHOCTb

CobbITUe cymTaeTca cay4amHbIM, eCiM OHO
NPOUCXOANT Henpeackasyemo.

[lpumepbl:

~ [NogbpacbiBaHNE MOHETbHI

~ BblnageHne nrpanbHOM KOCTU
~ LLlapuK B pynetke



Llenb

e [1nA peweHnsa HEKOTOPbIX TPyAHOpEeLIaeMbIX
334424 MOXHO YyCMeLwHOo NPUMEHATb
C/IY4aNHOCTb



CpaBHeHUe Knaccn4yeckunx u
BEPOATHOCTHbIX a/ITOPUTMOB

Y10 Nyyle BepOATHOCTHbLIM aArOPUTM C OYEHb
MasIeHbKOW OWWMOKOW UAU KNaCCUNYECKUM
(peTepMMUHUPOBAHHbIN), HO paboTaloWw M B
TbICAYM pa3 AObLUeE.

Knaccnyecknimm anropntm pabotaer Bceraa
NPaBUIbHO, HO 3a Bpemsa paboTbl MOXKET AaTb
cbomn XKeneso, Ha KOTOPOM OH BbIMONHAETCA.



BepoaTHOCTb OLLINMOKNK

* Y70 TaKOEe a/IroOPUTM C BEPOSATHOCTbIO OLLMOKMU
1/10000

* Ecan mbl 3anyctum anroputm 10000 pas —

NOAYYMUM NPaBUIbHLIN pe3ynbTat 9999 pas3 u
OLIMOKY BCEro oAuH pas



BepoATHOCTHbLIM aNTOPUTM

* leTepMUHNPOBAHHbIN ANTOPUTM MPU

3aaHHbIX BXOAHbIX AaHHbIX BbINONHAETCA
OHO3HauYHoO.

* BepoATHOCTHbIW aATOPUTM MPU 3a4aHHbIX
BXOAHbIX AaHHbIX MOXEeT NPOU3BOAUTb
BbIYMCNEHNA MHOTMMM pa3HbIMU criocobamu,

OAMH N3 KOTOPbIX BblbMpaeTcsa cay4yamHbimM
06pa3om 1 BbINOHAETCH



[MepBbin cnocob BbINOJHEHUA
BEPOATHOCTHOTO a/IDPUTMA

* [lporpamma paboTaeT AeTEPMUHNPOBAHO 33
MCKIIOYEHNEM HECKOJIbKMX OMepaTopos, B
KOTOpbIX NnoabpacbiBaeTcss MOHETA.

* OnepaTtop: Flip a coin. If «xopén» then goto |
else goto j.

* [loabpocuam MOHETY, ECIN KOPen» nepeLusun
Ha CTPOKY i, eCNun «peLlKa» nepewnm Ha
CTPOKY |



Bropoun cnocob BbiNnoNHEHUA
BEPOATHOCTHOIO aATOPUTMa

* BepoATHOCTHbIN a/ITOPUTM B Ha4yaie CBOEM
paboTbl BbIbBMPaAET 0ANH N3 HECKONbKUX
BAPMAHTOB BbIMOJHEHUS

* KaXAabi N3 BApMaHTOB — AEeTEPMUHUPO-
BaHHbIN anroputm. lna Kaxaoro npumepa
3a4a4M nNporpamma CHOBa C/Iy4amHO
BblIOMPaeT HOBbIM aNTOPUTM.



[lopumep BePOATHOCTHOTO
aropnTma.

* 3aAa4va: ecTb ABa KomnbtoTepa R, M R,

HaR, -x=X,...X ,HaR,-y=y,...y . Bpema ot
BpemMeHMW Hado CPpaBHUBATb X N Y.

 leTepMUHNPOBAHHbIN AaNTOPUTM TpebyeT
nepeaayn n our.

* BepoATHOCTHOMY anroOpmUTMy AOCTAaTOYHO
4log(n)

To ectb ana n = 10 * — Bcero 256 6uT



BepoATHOCTHbLIM aNTOPUTM
WITNESS ana paBeHcCTBa

* Llar 1: R, BbIbUpaeT npocToe 4ncno p < n°

* LWar 2: R, BbluncnAeT s =x mod p
OTMNPaB/AAET S U p KOMNbloTepy R,

* War 3: R, nony4yaet s u p, BbluMcCaAeT
g=y modp
Echn g =s, TO R, BbIBOAUT pe3yNbTaT «PaBHbI»

Ecnn g I=s, To R, BbIBOAWT pe3ynbTaT «He
PABHbI»



TecTnpoBaHue anroputTma
WITNESS Ha BXOAHbIX AaHHbIX

* [Mpumep 1:x=15(01111), y=22(10110),n=5

MHoxectBo npocTbix yncen {2, 3,5, 7, 11, 13,
17, 19, 23}

[lycTb p =5 - «kX My He paBHbI»

Echmp=7 - «X My paBHbI»



YnpaxKHeHunA

Ynp.1l: CywecTtByeT 2 elle NnpoCcToe YnMcno
Kpome 7 AnA npeabiayuemn 3aaadm, YToool
6bin naH HeBepHbIM oTBeT ANA X =01111mny =
10110

Ynp.2: Myctb x =y =100110, cywectsyeT nun
NPOCTOEe YNCNO p < 36, YTO aAITOPUTM AaCT
HEBEPHbIN OTBET.

Ynp.3: Myctb x=10011011 ny =010101016
HAaNTU CKONbKO NPOCTbIX Yncen p<64 aaayt
NPaBUAbHbIN OTBET M CKONIbKO HENPABUAbHbIN



OueHKa BepoATHOCTU OLLMOOK
aNropmnTMa

Erorry, rness (x,y)

(Uncno nnoxmx npoctbix yncen ana (x,y) ) /
(KoNMYecTBo BCex MPOCTbIX YMCeN MeHbLue n? )



BbICOKOHaaeXXHble BblYNC/IeHUA

[lonycTm y Hac ecTb LEeCTb BO3MOXHbIX MPOCTbIX
4ynucen Ana Kakom-nmbo napel (X, y), n cpeam HUX
OHO He AABNAETCA CBUAETENEM.

BepoATHOCTb owmnbutbca 1/6 = 0,17

Ecav nOBTOPUTb 3KCNEPUMEHT MATb Pas3, TO Mbil
ownbemca ToNbKO, ecnn BCe NATb pa3 Bbibepem He
CBMAETeNs, BEpOATHOCTb 3TOro cobbiTnA

(1/6)*(1/6)*(1/6)*(1/6)*(1/6) = 1/6° = 0,00013



